



“煤气泄漏引发爆燃,快递小哥严重烧伤”后续

谢谢每一位的出手相助 “钱报善基金”为小哥筹得43万余元

牛爱兵正面临“感染性休克的风险”,妻子朋友圈一段话看哭

本报记者 杨茜 章然

杭州的“有爱”再一次得到了印证。

7月26日凌晨,杭州上城区笕桥街道横塘社区,快递小哥牛爱兵一家租住的房内,液化气泄漏引发意外爆燃,导致牛爱兵全身百分之八九十烧伤。在浙大二院烧伤科医生的抢救之下,他度过了煎熬的48小时休克期。可初步预估的100万治疗费难倒了牛爱兵的家人。

7月29日傍晚,钱江晚报·小时新闻联合首届小哥节组委会第一时间启动“钱报善基金”,为这位也许给你我送过件的快递小哥开辟募捐通道。

这次“钱报善基金”得到了杭州市慈善总会的支持。很多认识不认识这家人的读者、网友伸出了援助之手。这一份份小小的心意让人感动。截至8月8日24点,“钱报善基金”一共为牛爱兵募得436024.08元。

感谢所有人的出手。谢谢你们的解囊相助,给了牛爱兵一个生的希望,也给了这家人继续扛过难关的勇气。

至此,这次“钱报善基金”的募捐已结束,所有善款都会专款专用,打进医院牛爱兵的账户。

距离牛爱兵出事已经过去了差不多快两周,他的情况怎么样了?

记者从牛爱兵的主治医生处了解到,最近连续高温,牛爱兵的炎症指标有点高。

“他还没度过危险期,这段时间都很危险,现在要做的就是把这轮感染扛过去。”牛爱兵的主治医生说,这两天给他换了药,生命体征还平稳,但感染性休克的风险还在,“牛爱兵自己挺争气,家里人也比较关心,医院会尽力帮助他。”

听说“钱报善基金”募得43.6万的善款后,牛爱

兵的妻子尤华蓉一直说着“感激不尽”,“真的特别感谢这么多好心人,给我们一家人带来了希望。现在有点担心我老公,但我相信我老公一定会坚持下去的。”

几天前,这个独自扛起一切压力的女人曾发过这么一条朋友圈:里面的你不知道是否能感受到我们在外面等你。在外的每一分钟都是煎熬,我快坚持不住了!你快点好起来吧!



小火柴点燃床单,一个家差点没了

本报“危险走开”安全课堂这次带来防火干货
同时邀请中小學生都来画画自家的逃生路线图

本报讯 小朋友玩小火柴,引发一场火灾,消防安全有时就藏在细节里。

暑期过了一大半,“危险走开”系列暑期安全课第三季也接近尾声。

这个活动由钱江晚报·小时新闻联合杭州市公安局、浙江省消防救援总队以及杭州市消防救援支队等,在全省范围内开展。

昨天上午,“危险走开”防火课在杭州市消防救援支队特勤一站开课,同时,杭州消防“木荷计划”暑期安全夏令营正式启动。30余名小营员走进消防站,体验消防员的工作和生活,并现场听课学习。

小朋友玩火柴点燃床单 还好人及时逃生

“夏天是火灾高发期,天气炎热,一旦起火,火势蔓延会非常快。”活动现场,杭州市消防救援支队特勤大队一站副站长郑逸楠结合真实的火灾救援案例,为大家普及防火常识。

不久前,郑逸楠参与处置的一起火灾就与小朋友玩火有关。“火情发生在小区,我们到场的时候,起火居民家的卧室正在燃烧,好在屋里的人已及时逃生。”

后来的火灾原因调查中,消防员们都被惊出一身汗。原来,这家小朋友趁父母不在,玩起了家里的火柴,火柴点燃后没有及时熄灭,引燃卧室的床单。

小朋友吓得逃出了卧室,等父母反应过来后,卧室已经烧起来了。

郑逸楠讲课时,小朋友们和家长们都听得很认真。

“这个例子告诉我们,千万不能在家里玩火。”郑逸楠说,除了火柴以外,像燃气灶、打火机等,都可能因小朋友不当的操作和摆玩引发火灾。“家长们要照顾好孩子,小朋友们也要牢记,家中的危险物品别玩别碰。”

灭火器怎么用? 记住这四个字

安全课堂上,郑逸楠还拿出一个干粉灭火器,给大家讲灭火器该怎么用。

“灭火器的使用方法很简单,记住‘提’、‘拔’、‘对’、‘喷’这四个字。”郑逸楠解释,“提”是提起灭火器,并上下摇晃一下;“拔”是拔去灭火器上的保险插销,并查看灭火器上的压力表,确保压力值处于正常范围;“对”是站在起火点的下风位置,距离起火点1.5米,喷口对准火焰根部;“喷”是按下灭火器的压阀,对着火焰喷射。

活动中,消防员们还在安全区域点起燃烧桶,让小朋友们和家长们进行灭火“实战”。

“第一次灭火,有点可怕的。”一名灭完火的小朋友说。“除了会使用灭火器,更重要的还是要排除身边的火灾隐患,杜绝火灾的发生。”郑逸楠说。

万一家里着火了咋办 能逃先逃能躲就躲,并拨打119

万一家里着火了,该怎么做?“先要确保自身安全,能逃先逃,能躲就躲,并且第一时间拨打‘119’,如果有能力,可以尝试对火情展开扑救,但一定要注意安全,切勿逞强。”郑逸楠特意提到,一定要掌握家中的逃生路线。

画家庭逃生图第一步要画出家里的平面图,如果房子超过1层,每层都要画一个平面图;第二步是标出家中所有可能的逃生出口,如房门、窗户和楼梯等;第三步是尽量为每个房间都设计好逃生路线,由于火灾可能在家中任何一个房间发生,因此规划好每个房间的逃生路线能确保快速逃生。

画好逃生图后,家里可以定期进行逃生演练。

本报记者 谢春晖
实习生 李昂 通讯员 林骏 张发磊



郑逸楠给孩子们讲解消防安全知识



孩子们学习使用灭火器

活动:一起来绘逃生路线图

即日起,钱江晚报、浙江日报报业集团妇女联合会联合杭州市消防救援支队,“木荷计划”等联合发出“绘制一份家庭逃生路线图”的倡议:希望在杭的中小學生利用暑假时间,拿起手中画笔,都来画画自家的逃生路线图。

大家可到小时新闻客户端“社区那些事”发布自家的逃生路线图,钱江晚报将邀请杭州市消防救援支队的防火专家进行点评,并选出优秀作品,颁发奖状和奖品。此外,市消防支队同步启动“我眼中的火焰蓝”故事讲述活动,邀请中小學生通过视频形式讲述自己眼中的消防员和消防故事。

活动征集时间:即日起至8月20日。

积极参与两项活动的中小學生将有机会受邀前往杭州消防救援犬站参观,与消防搜救犬来一次近距离接触。



如何参与活动
请扫二维码